O<pa 2°

2.1.

A) Na xapakTnpigeTe w¢ owaoTn (Z) A AavBaopévn (A) Tnv napakdTw npdTaon:

«Ta aropa f Kal 35‘111 £xouv D10 apiBuo VETpoviwy. » (povadeg 2)
Na amoAoynoeTe Tnv anavinor ] oac (povadeg 4)

B) Na oupnAnpwaoere Tig XnuiKéG e5oWOELIC {NPoioVTa Kal GUVTEAECTES) TWV NAPAKATW
XNHIKOV avTISPATEWY NOU YIVOVTG! OAEG,

a) Cly(g) + Nal(aq) »

B) AgNQ;(aq)+ CaBry(ag) — (Hovadec 6)

2.2, Aiveral 0 nivakac

2UpBolo | HAexrpoviakr Sopn | Ouada M.1 | Mepiodog 1.1

X 17" (VIIA) | 3n

Y 1" (1A) 3n

Z K2)L(7)
a) Na avTiypayeTe TOV Nivaka oTn KOAAG Gag Kal Va ToV GUUNANPOOETE. {Hovadeg 6)
B) Na e&ynoere noia and Ta oToixEla NOU NEPIEXOVTAI OTOV Mivaka EXOUV MAPOUOIEC
(avahoyec) XNIKES ISIOTNTEC, (povadeg 3)
Y) Nao ypayere To €idog Tou deopol  (OUOIONONKOG N IOVTIKOS ) Kal MWG OYnMaTiCeTal o
QEOHOG NoU avanTuooeTal HETall @ oK kai Z. (povadec 4)
O¢pa 4°

* Aiveral uBamikd SidAupa HCl cuykévipwang 2 M ( diahupa Al ),
a) MNoon pdla (o€ g) HCl nepiéxetal o 400 mL StaAuparog Al. (Hovadeg 7)

B) Avapeyvioupe 3 L SiaAupatog HCI 2 M pe 7 L diaAbparog HCl 1 M. Na Bpebsi n
guykevTpwon (M) Tou TEAIkoU SlaAupaTog,. . (povadeg 8)

Y) Na unohoyiceTe Tov dyko Tou SlaAuparog HCl 2 M nou Ba avmidpdoel nApwe e 8 g
NaOH, {povadeg 10)
AlvovTal oI OXETIKEG ATOMIKEG HAlEG TWV TTOIXEIWV:

A (H)=1, A (C)=35,5, A (Na)=23 ,4.(0)= 16
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Osua 2° oD
2.1,
A) O apiBuoc ofeidwonc Tou XAwpiou (Cl), orny évwan HCIO eivar:
a)-1 PB)O y)+1
Na eniAéEeTe TN owoTH anavTnon.
(uovada 1)
Na armoAoyngeTe TV anavrnor oac,
(novadeg 4)
B) Na ypdweTe aTrv KOAa aog Toug apiBuolc 1-4 kai SinAa Tov XNHIKO TUMO Kal To
Ovopa Trc avTIoTOIXNG EVWOoNG Nou Jnopei va oxnuatioTel ouvualovrag Ta dedopéva
TOU nivaka. '

- 3. 30

I OH S PO4

Na* (1) (2) (3) (4)

(uovadeg 8)
2.2.
A) «Av dINAQCIGOOULE TOV OykO Opiopévng NOOOTNTAG €VOG aeEpiou pE oTabepn T
Beppokpaaia, n nicon Tou Ba SinhaciaaTei»,
Na xapakTnpiceTe Trv NpdTaon auth WG owaTn () i AavBaopévn (A).
(Hovada 1)
Na amiohoynoere Tnv andvinon oag.
(povadeg 5)
B) 'Eva gvoixeio £xel OXETIKA aTopikn Pala 4=16 kal OxeTIkn popiaxkn) pala Mr=48.
To aToixeio auTd eivar:
a) povoatopikd  B) SIaTOUIKG YY) TPIGTOWIKG.
Na emAgEeTe TN OWOTA anRavTnon.
(ovada 1)
Na aITloAoynoeTe TNV anavnon oac.
’ (povadeg 5)
Ofpa 4°
AiaBEToupe oTO EpyacTrpio eva udamkd didAupga HCl IM (SidAupa A).
Na unoAoyioeTe:

a) T pala (og g) Tou HCl nou nepigxeral o€ 50 mL Tou diaAUpaTog A,

(Hovadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (M) Tou diaAlparog nou Ba npokUwe av 0 100 mlL Tou
SiahpaTog A npooBéooupe 100 mL diaAlpatog HCl 2 M.

{povadeg 8)
Yy} Tov dyko (o€ L) and To didAupa A nou anaireital via nAnpn efoudeTepwan 7,4 g
Ca(OH), .

(povadeg 10)

AivovTai o oxeTIkég aTopikeg HaZeG: A(H)=1, A(0)=16, A{CN=35,5, A {(Ca)=40.
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Oipa2’ 70

e R e

2.1,
A) Zro epyaomipio OiaBetoupe eva udamko dihupa  HC ko BSuo doysia
anoBnkeuang, To £va ané oidnpo (Fe) kai To dAho and xaAkd (Cu). Ze noto  doxeio
npénel va anobnkelooupe To Siddupa HC ;
i. 270 Boyeio anod aidnpo
ii. ZTo doxeio and Xahko
iii. Ze kavéva ané ta duo
iv.  Ze onolodnnote and Ta duo.
(povada 1)
Na arriohoyrRoeTe THY andvrnon oac.
(povadeg 4)

B) Na oupnAnpoeTe TIG ENOPEVEG XNUIKEG €EIOWOEIC NoU NpayUaTonololvTal OAEC,
YPAPOVTAG TA MPOIOVTa Kal TouG QuvTeAEOTEG. Na avapepeTe TO AGY0 yIg Tov onoio
YiVOVTOI QUTEG.

a) Na,C0s (aq) + Ca(OH)x(aq) —
B) KI(aq) + AgNOs;(aq) -

(Jovadeg 8)
2.2,

a) Na nepypayeTe Tov TPONO CXNHATIOHOU TNE 10VTIKNG EVWONG HETAEY ToU 1K Kai
17Cl.

(vovadeg 8)
B) Na ypayere Tov XnpiKO TUNO TNE EVWONS NoU NPOKUNTEL.

(povadeg 2)
Y) Na ypdyere Suo XapaxTnpioTIKa TNG IOVTIKNG VTG Nou NpoKUNTEL

(povadeg 2)

Ospa 4°
'Eva udaTiko didAupa Ca(OH), (SidAupa A) napaokeudaTnke pe Tn Sidhuon 0,148 g
Ca(OH), oe vepd péxpic dykou 200 mL. Na unoAoyigeTe:
a) TN cuykevTpwor| (o€ M) Tou dilaAuparTog A,

(povadeg 7)
B) Tn ouykévtpwon (og M) Tou dlAUNATOG NOU NPOKUNTEl av avaueifoupe 2 | Tou
SioALparog (A) P 2 L SiaAbpatog Ca(OH), 0,03 M.

(Hovadeg 8)

y) T pada (oe g) Tou GAGTOG mou mapdyeTal, av avmidpdoouv 2 L SiaAdpaTog
Ca(OH), 0,03 M we nepiooeia dlaAipaTog HBr.
(novadeg 10)

Aivovran of oxeTikég aTopikég HATeG: A (Ca)=40, A(Br)=80, A{0)=16, A{H)=1.
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Ospa 2° 9 %5

2.1.
A) AivovTtal dUo (elyn oToIEKV:
a) ;Mg Kal 14Si ,

B) «C xai 45t
Zc now {elyog Ta OTOXEIR EXOUV NAPOUOEG (aVAAOYES) XNUIKEG DIOTNTES
(povadeg 1)
Na amoAoynosTE ThV andvinar odg. (uovadec 6)

B) AivETal 0 NApaKATW NiVakac:

I SO, | OH
ca®™ | (1) (2) (3)
Na ypayeTe oTrv KOMaA 0ag Tov apBuo kal OmAa To XNUKO TUMO Kal To Ovopa kade
XNHIKGIG Evwang nou pnopei va axnuariorei cuvdualovrag Ta dedopeva Tou nivaka.
(uovadeg 6)

2.2. Na QUUNARPWOTETE TIG XNUIKEG ESICWAEIG (NPOIBYVTA KOl CUVTEAEOTEC) TWV NAPAKATE)
avTiOPAcEWV Mou yivovVTal OAEG.

a) Ch(g) + KBr(aq) —

B) Ca(OH),(aq) + H,S04(aq) —

Y) NHi(aq) + HNOs(aq) —

(Hovadeg 9)
B) Na ypdyeTe TOUC UNOAOYIOPOUG 0Ac yia Tov Npoodiopiopo Tou apPuol ofeibwong
Tou Beiou (S) o Xnuid Evwon H,S0;,.

(ovadeg 3)

- Q&pa 4°

Ta axdhouBa epwrnpara npoéxuyay GTav opada HadnTwv NEPapaTIoTNKE UE TXO0AKO

EPYQCTNPIO PE TG ouoieC Ba(OH), kal HNO;.

a) Moon paéda (oe g) orepeou Ba(OH), npénel va daAuBei O vepd woTe va

napagkeuaoTouv 400 mL SiaAlparog Ba(OH), pe ouykévrpwon 0,05 M (diaAupa Al);
(novadec 8)

B) ‘Otav ot 200 mL daAlpaTtog Al npoaTeBoly 300 mL vepoU, NpokUnTel apakopEVo

daAuvpa. Noon eival n ouykEvTpwon (og M) Tou Ba(OH),0To apakopévo SIGAUKG;
(Povadeg7)

Y) Oykog 0,2 L dioAupatog Al, eE0udETEPLVETA NANPWSG PE TNV aKPIBWG anamoUpevrn

nocoTnTa UdaTkoU SAUpaTog HNO,ouykévTpwong 0,1 M (SAupa A2).

Na unoAoyioTel nooog Oykog (o mL) Slahiparog A2 anareral yia Trv eEoudeTépwon;
(povadeg 10)

AivovTal o O¥eTIKEG aTopkEG Haleg: Ay (H)=1, A,(0)=16, A,(Ba)=137.
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Qépa 2° S 747

2.1. Aivovral Ta groieia: ;O kai ,H.
a) Me 1 €idoug xnuiko deopd Ba evwBouv PETatU TOUC, IOVTIKG 1] OWOIONOAIKO;

(uovada 1)
Na aiTioAoynoeTe TNV anavrnon oag

(Hovadeg 7}
B) Av yvwpilete 0Tt oxnpatifouv Tn XNuikn &vwon H,O, va ypaweTe Tov
NAEKTpOVIaKO TNE TUNO. Na ypAweTe Tou apifuous ofeidwang Tou ofuyovou Kai Tou
udpoyovou artnv evaon H,0.

(Hovadeg 5)

2.2, Na oupnAnpwaeTe TIG ENOPEVES XNHIKEG EGIoWaeIg nov yivovTar OASG, ypdgovTag
Ta NPOIOVIA KAl TOUG CUVTEAEOTEC.
a) AgNQOs(ag) + HBr(ag) »
B) Na,COs(aq) + HNOs(aq) -
Y) Zn(s) + HCl(aq)~>
(Hovadeg 9)
Na XapakmnpigeTe TIG avTIBPAOEI TOU NMPONYOUHEVOU EPWTAHATOS WG POC To Eid0C
TOUuG WG anhn avTikaraaTaon, SinAn avrikatagraon, cEoudeTépwon.
(pHovadeg 3)

Otpa 4°

Je opiopévn nocotnTa vepou  dlaAlovrar 2,24 L aepiou HCl (o STP), onote
napadgkevaleral diahupa A nou €xel dyko 200 mL. Na unioAoyioeTe:

" a) ™ ouykévtpwon (oe M) Tou SlaAluarocg A,
(Hovadeg 7)
B) ™0 ouykévtpwon (og M) Tou OicAUpatog nou Ba npokUwel av g 200 mL Tou
SlaAlparog A npooTteBolv 300 mL vepol.
: (Hovadeg 8)

y) T pala (og g) Tou GAaTog mou mapdyeral, oTav 4 L udamkold BiaAUparoc
Ca(OH), 0,01 M avmidpaoouv pe nEPIGOEIQ BIOAUPATOC HC!.

(Hovadeg 10)
AlvovTal 0 OXETIKEG QTOMIKEG Paleg: A(Ca)=40, A{Cl)=35,5.
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©épa 2° /<71

2.1, Na oupnAnpOOoETE TIG ENOPEVESG XNUIKEG EEICWOEIC NOU NPayHaTonolouvTal OAEC
ypAMOoVTag T NPoiOVTa KAl TOUG QVTIOTOIXOUG OUVTEAEDTEC,
a) Na,COs(aq) + CaCly(aqg) >
B) Bra(l) + Na,S(aq) -
Y) Zn(OH),(s) + HNOs(aq) >
(povadeg 9)
Na yapakrnpiceTe TG avTIdpACEIG TOU NMPONYOUHEVOU EPWTAKATOG WG NPOS TO EiJ0G
TOUG WG anAn avTikatagraar, SINAR avTikatacTaon, €E0UdETEPWOTN.
(povadeg 3)
2.2. 'Eva oroxeio A, avike atnv 1" (IA) opdda ka arnv 3" nepiodo.
a) Na deifere OT1 0 aTopIKOG apIBube Tou givar 11.
(povadeg 4)
B) Na e&nyrioete Tov TPONO OxNMUATIONOU TNG £vwang HETAEU Twv aToixEiwy A
KQI TOU oF Kal va ypOWeTe Tov XnHIKO TUno TNG évwong Na XapakinpioeTe Tnv
EVWOT] WG OHOIONOAIK 1} 1OVTIKN.
(povadeg 9)

Ofpa 4°

AlaBgToupe oTO €pyaaTipio €va udamikd didAupa NaOH 0,1 M (SidAupa A). Na
UMOAOYIOETE:

a) T pada (oe g) Tou NaOH nou nepigxeral ae 150 mL Tou dlaAUpaTog A,
(Hovadeg 7)

B) Tn ouykévipwon (0 M) Tou apaiwpévou StalipaTog nou Ba NpokUWer av o€
100 mL Tou BlaAUpaToC A NpogBETOUpE TETPANAGMO OYKO VEPOU.
(povadec 8)

Y) Tn péZa (oe g) Tou dAaTog nou Ba napayBei av 0,2 L diaAbparog A
gEouderepwBolv e nepiooeia udaTikod diaAupaTtoc H,SO,.
(povadeg 10)

AivovTal ol OXETIKEG aTopIKEG HAleS: A{S)=32, A(Na)=23, A{0)=16, A{H)=1.
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2.1, AivovTal Ta Xnikd oToixeia: oF kar 4K
a) Na ypagei via To kabéva anod autd r KAaTavor NAEKTpoviwy ot oTIRAdes ot
avTioTolXa aTopa.
(povadeg 4)
B) Me Bdon Tnv nAekTpoviakn dopr va npoodiopiaTel 1 Béan via kaBéva and auta
Ta XnHka oToixeia oTov Nepodikd Mivaka.
(Hovadeg 6)
yY) To oroixeio oK givai BETaAro 1} apeTaMo; Na aimioAoyngeTe Ty anavTnaon oac.
(Hovadeg 3)
2.2.
A) Moiog eival 0 apiBpdg TwvV npwroviwy, VETPOVIOV Kai MAEKTpoviwv via Ta
napakdTw ovra: TMg™ , N,
(povadec 8)
B) Ta io0Tona givar GTopa nou avikouv oTo iBI0 gToIXEo.
ZUPQVEITE 1) SIaQWVEITE e TNV NpOTACT QUTH;
(Hovada 1)
Na aITioAoynoeTe TV anavTnar oag,
(Hovadeg 3)

Otpa 4°

Mia opada pednTov napaockelaoe ubamikd diaAupa NaOH pe didhuon 4 g oTepeol
NaOH og vepo. To didAupa nou napaokeudoTtnke (A1) gixe oyko 200 mL.

. a) Na unoAoyioeTe Tn ouykévtpwar] (M)Tou diaAlpaTtog Al,
(povadeg 7)

B) Ze £va neipapa aAAn opdda pabnTav napackevace udatikd didhupa NaOH
0,1 M (Sidhupa A2) ye apaiwon 200 mL Tou drahipaTtoc Al. Na unoloyigeTe Tov
dyko (0 mL) Tou vepol nou npooTéBnke OTO BlGAUPG Al npOKEipévou va
napackeuaaTsi To Siahupa A2,

(povadeg 8)

y) Na unoloyioete T pala (oe g) Tou H.SO, MOU anaiteital  yia TV NARPN
ekoudeTépwon 500 mL dlahbpaTog NaOH 0,1 M.
(povadeg 10)

Aivovrai ol OxeTIKEG aTOpIKEG PATEG: A (S)=32, A(Na)=23, A{0)=16, A{H)=1.
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2.1,
A) Aivovrar 800 Zelyn oTolxEiwY:
a) ;N kail 5P ka1

B) 4Be kai ;N.
Ze nolo {eUyog Ta aToIxgia avnkouv aTny idla nepiodo; (povada 1)
Na QITIOAOYNOETE TNV ANAvTnon oac. (povadeg 6)

B) Na gupnAnpwoEeTe Ta NPOIGVTA K1 TOUG GUVTEAEDTEG OTIG ENOUEVEG XNUIKEG EEIODOEIG
nou npayparonoloUvTal OAEG:

a) Cly(g) + Nal(aq) —

B) BaCl,(aq) + AgNOs(aq)— (Hovadeg 6)

2.2,
A) Aiveral o napakdTw Nivakag.

ol €O | OH

ART (1) (2) (3)

Na ypayere otnv KOAa oag Tov apiBpo kal SinAa To Xnpikd TUMO kal To Ovopa kadbg

XMHHKNG Evwang nou pnopei va oxnuatiotel ouvdualovrag Ta dedopéva Tou mivaka.
(Lovadec 6)

B) Na xapokTnpioeTe TIC NOpaxkaTe NPOTACEIS WG CWOTES f) W AavBaopEVeC:

a) To 10v Tou aidfpou, (xFe3") xel npokUye Pe anmAEIa 3 RAEKTPOVILY and To dTopo

Tou OIdnpou. (uovada 1)
B) Ze 4 mol H,CO; nepiéxovTal guvohikd 12 dTopa oEuyovou. (povadal)
Na arimioAoyrioeTe Triv anavnon oag yia kabe npdraon,. (Qovadeg 4)
O¢pa 4°

Me BidAuon 6,8 g AgNO; O vepo, napackeudlerar udaTiké SidAupa dykou 200 mL
(d1dAupa Al).
a) Na unoloyioTei n ouykévrpwon (o€ M) Tou AgNO; oo didAupa Al

(povadeg 8)
B) Z& 60 mL Tou Al npootiBevrar 340 mL vepol ondTe NpokUNTE &va aAho SiaAupa
A2. Moo ivar n ouyiévTpwan (og M) Tou AgNO; oTo SiAupa A2;

(povadeg 7)
y) Na unohoyicete ndon pala (o€ g) 1gipatog napdyeral 6tav avindpagouv nAfpwg 50
miL diahupaTog Al, pe nepicoeia udaTikod SlaAipaTog K,S

(Movadeg 10)
Aivovral of oxenkég atopikég paleg: A (N)=14, 4. (0)=16, 4, (S)=32, A. (Ag)=108,
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A) Na ypaweTe oTRV KOAA 04 TOV NIVAKd, CULNANPWVOVTAG Ta KeEva KABE OTNARG
LE TO XNMIKG TUNO TNG EVWONG NOU aVTIOTOIXE.

XNHIKOG TUNoG | ovopaaia

udpogeidio Tou vaTpiou

XAWPIoUX0G XaAkog (11)

udpoBeio

oEeidio Tou aoBeaTiou

{povadeg 8)
B) O apiBpuog ofeidwong Tou afwrou, N otnv évwaon HNO; cival :
a)+5 B)-5 y)O
Na eniAé€eTe Tn owoTr| andvrnon.
(povada 1)

Na amoAoynoeTe TV anavrnon oac.
(Hovadeg 4)

2.2, Na GupPNANPWOETE TIG ENOMEVEG XNHIKEG EEIOMO0EIC NOU YivovTai OAgG,
YPAgOVTac Ta NPOIGVTO KAl TOUG OUVTEAETTEC.
a) AgNOs(aq) + HI(aq) =
B) Clx(g) + CaBry(aq) —>
Y) Al(s) + HCl(aq) =
(uovadeg 9)
Na xapakrnpioeTe TIG avTIOpAgEIG TOU NPONYOULEVOU EPWTIHGTOS WE NPOG TO EId0G
TOUG WG: anhn avrikaraoTaon, SINAN avTikaTaoTaon, £EoUDETEPWOT).
(Hovadeg 3)

Oépa 4°

AMaBeToupe  oTO gpyaompio &va udaTikO SidAupa HNO; 1 M (Bihupa A). Na
UNOAOYITETE:

a) T pada (oe g) Tou HNO; nou neptExeTal ge 0,2 L Tou SIaAupaTog A .
(pHovadeg 7)

B) Tn ouykevipwon (oe M) Tou SiaAlpaTog nou 8a mpokUwel av avapsxBolv 2 L
diaAbpatog A pe 2 L udankolU diaAlpatog HNO; 0,1 M.
(Lovadeg 8)

y) Tov dyko (0g mL) Tou udatikol SiaAUpaTog Ca(OH), 0,01 M, nou anarreitar yia
TV nAnpn egoudetépwon 200 mi SiaAlpaTtog A.

(Hovadeg 10)
AivovTal 01 OXETIKEG aTopIKEG PAZEG: A(H)=1, A{0)=16, A(N)=14,
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Oépa 2° 253 ¢

2.1.
A) AveTal 0TI 35S, Na PETGPEPETE TNV KOMA 0ag SURNANPWUEVO TOV NAPAKATE NivaKa
Nou avapEPETAI OTO ATOHO Tou Beiou:

Yroarowkad ocwuarioma ZTIBAAEZ
p n e K L M
S 16 2
(Hovadeg4)
B) Ti eidoug 6eop 0 avanTOooeTal HeTaly Tou ;,Cl Kat TOU oK, 10VTKOG ) OHOI0NOAKOC;
(Hovada 1)

Na amoAoyrosTe Tnv anavinon oag nepypapovTac Tov TPONo TXNHATIGUOU TOU
deopou.
(Hovadeg7)

2.2. Na oupnAnpwoETE TiG XNHKEG €50WaEK (NPodvVTa Kal GUVTEASTTES) Twv NapaxdTe
avTIOPACEWY MOU YVOVTal OAEC

a) Mg(s) + HCaq)—

B) HC(aq) + Na,COs(ag)—

Y) Ba(OH).(aq) + H,S0.(aq) —

(uovadeg 9)
Na avagE£peTe To AOY0 nou yivovTal Ol napandve avTdpace a kai B.
(Lovadec4)
Ofpa 4°
AaB£Toupe udatko didhupa Na,COs; PE ouykEvTpwon 1,5 M (SidAupa A1),
a) Na unoAoyIOETE TN REPEKTKOTNTAG % w/v Tou BaAUpaToc Al
(Hovadeg8)

B) Ze 25 mL Tou Al npooTBevTal 50 mL SaAlpaTog Na,CO, He auykevTpwon 0,75 M,
ondTe npoxUNTe! €va Mo didhupa A2. Ndon eival n ouykévTpwan (€ M) Tou Na,CO;
oTo dddupa AZ;

(Hovadeg7)
Y) Na unodoyioeTe noon pada (oe g) KnpaTog napayetal dtav 50 ml Tou SaAlpatog
Al, avTibpdoouv nANpwG e TNV akpiax anamoupevn nogdTnTa udartkou diaAUpaTog
Ca(OH),.

(Hovadeg10)

AivovTal o oXeTKEG aTopkég paleg A, (C)=12, A (0)=16, A, (Na)=23, A;(Ca)=40
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2.1 Aivovtai: udpoyovo, H, alwTo, ;N
a) Na ypaweTe TNV kaTavopr Twv NAEKTpoviwy o€ oTiBadeg yia To dTopo Tou alwTou.
(povadec 2)
B) Na avagépere To £idog Twv deopwv (I0VTIKOS N OHOIONOAIKOG) HETAEl
aTopwv udpoyovou kai alwTou oTn XNHIKN évwarn NHs.
(povada 1)
y) Na nepiypdyere Tov TPONO OXNUATIONOU Twv JECOPGY KAl VO YPAWETE ToOV
NAEKTPOVIAKS TUNO QUTAG TNG XTHIKNG EVIXANG.
(Lovadec 9)

2.2 Na oupnAnpwOoETE TIC XNIHKEC EEIC0WOEIS (NPOIOVTA KAl OUVTEAEOTES) TWV NAPAKATE
avTidpacewy Nou yivovrar OAeC.
a) Cly(g) + Ki(aq) —
B) Na;S(aq) + HCl(aq) —
Y) KOH(aq) + HBr(aq) —
: (Hovadeg 9)
Na avagépere T0 Adyo nou yivovrai o napanavw avTidpaocec a kai B.
(povadec 4)

Oépa 4°

AiaBEToupe éva udaTikd diaiupa Ba(OH), ouykévrpwong 0,05 M (SiaAupa Al).
. a) Noon pada (o€ g) Ba(OH), nepiéxeral og 200 mL Tou draAipaTog Al;

(Hovadeg 8)
B) e 75 mL Tou SigAUpaTog Al npooBEToUpE 75 mL vepol onoTE npoxUnTe diaAupa
A2, Noan eivai ) ouykévTpwon (o M} Tou Ba(OH), aTo diaAupa A2.

(Hovadeg 7)
Y) And To SidAupa A1, naipvoupe 0,25 L xai Ta eEoUBETEPMVOUE JIE THY AKPIBOC
anarroupevn nogotnTa udatikol JIaAUpaToeg HNO,,
noéan noodTnTa (o€ mol) dAatog Ba napaxBei and Tnv avridpaon;

(povadeg 10)
AivovTar of OYeTIKEG aToHIKEG Lales @ A (H)=1, 4, (0)=16, A (Ba)=137
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2.1,
A) Avetal 6T 20Ca. Na peTapEpeTe oTnV KOAAG §AG CUNNANPWUEVO TOV NOPAKATw
NiVaKa Mou avagpEPETal 010 JTOUO TOU aoBeCTioU:

ZTIBAAEZ

vetpovia | K L M N

Ca 2

(povadeg4)
B) T =iboug Jeopog avantuoosTal WeTal Tou K Kal Tou @Bopiou, oF, VTKOC 1)
OHORMNOAKOG
(Hovada 1)
Na amoloyngeTe Tnv andvinarn o0a¢ NEPyPAQOVTAC Tov TPOMe OXNUATIopoU Tou
deopou.
(novadeg7)
2.2. Na gupnAnpwaoceTe T XN iKES eSI000eK (NPoIOVTA KAl GUVTEAEOTES) TGV NApakdTw
avTOPATEWY MOV YVOVTaI OALC,
a) Ch(g) + NaBr(aq) —
B) CaS(aq) + HBr(aq) —
Y) Ba(OH):(aq) + H,SO.(aq) —
: (Hovadeg 9)
Na avaépere To Adyo nou yivovTal o napandve avTidpaces a Kai .
(Hovadec4)

Otpa 4°

& vepd daAUeTal opiopevn noaoTNTa HNO;. To SIBAUNA NOU NAPAOKEUGOTNKE EXEI
ouykevTpwon 0,7 M (BxaAupa Al).
a) Na unohoyloeTe Tnv NepIEKTKOTNTA % w/v Tou Sahpartog Al og HNO;,

(povadec 8)
B) 2€ 50 mL Tou Al npooTBevTal 150 mL udaTkou SiaAdpatog HNO, e ouyKEVTRWan
0,1 M, onoTe ripoklriTer £va GAAo SiaAupa A2, Moo eivar n ouykévrpwon (G M) Tou
HNO, oo didAupa A2;

(povadeg7)
Y) Na unodovioeTe noon paga (oe g) aAatog CaCO, Hnopei va avTidpaagel nARpu Pe
0,1L Tou BlaAlpaTog Al.

(povadeg 10)
AvovTal Ol OYXETKEC ATOPKEG PaleC
Ar(H)=1, A(C)=12, A/(N)=14, A(0)=16, A.(Ca)=40,
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